

Tisztelt polgármester úr, jegyző úr, képviselő-testület!

A másfél napja kézhez kapott friss és teljesen új SZMSZ tanulmányozására alapvetően nagyon kevés idő maradt, de ettől függetlenül megállapíthatóak azok a törésvonalak, amiben problémát találok. Tisztában vagyok azzal, hogy a képviselő-testület elmúlt években tanúsított magatartása arra enged következtetni, hogy hatékonyabban tud dolgozni a polgármester, ha a hatás- és jogkörök egyetlen kézben összpontosulnak, hiszen korábbi frakciótársunk, Balogh Csaba munkáját nagyban obstruálta és gáncsolta a fent említett tisztelt testület.

Másfelől ezek a törekvések kiiktatják a szakmai javaslatok körültekintő mérlegelésének és a döntések előtti párbeszédnek eddig teret adó bizottsági munkát a legtöbb területen.

Ezzel eltűnik a több lépcsős döntéshozatal, továbbá jelentősen csökken a választott képviselők rálátása és hozzáadott értéke is a közös munka során. A hatáskörök ilyen fokú centralizációja, polgármesteri kézbe vétele ellentétes az önkormányzatiságról, a szakmaiságról alkotott tapasztalataimmal és a demokratikus döntéshozatalról alkotott álláspontommal, meggyőződésemmel. Nem véletlen választanak a lakosok a körzetükben képviselőt, azokból testületet, az élére pedig polgármestert. Tisztában vagyok azzal is, hogy ma Magyarországon az önkormányzatok jogkörei eleve csorbát szenvednek, egyre kevesebb a jog- és hatáskör, ám ezen törekvéseket nem gyorsíthatjuk fel azzal, hogy egy személy kezébe helyezzük azt a kevés döntési lehetőséget is ami megmaradt és a kontrollt az egyeztetési kötelezettséget tovább szűkítjük.

A tanácsnoki rendszerről azt gondolom, hogy hiányzik belőle mindaz, ami a bizottságokban kötő erővel bírt, nevezetesen a határozathozatali opció. Másfél éve van jelen testületben is két tanácsnok, akiknek a munkája nagyjából kimerült abban, hogy a tanácsnoki segítőjük után lobbizzanak. Nem volt írásos nyoma egyéb szakmai munkának, de még csak szóbeli sem. A hátralevő egy évben, mint ahogyan eddig sem fogok hátra dőlni. Korábban a Humánügyi Bizottság elnökeként, majd a Városfejlesztési és környezetvédelmi bizottság alelnökeként maradéktalanul elvégeztem a rám bízott munkát, önálló indítványokat készítettem, képviselői munkámat elvégeztem, erről minden évben írásban beszámoltam a testületnek és a lakosságnak nyomtatott formában is. A feladatok elöl nem szokásom elugrani, így gödi lakóközösségünk érdekében, a társadalmi felelősségvállalás szempontjából fontos és rám bízott feladatokat elvégzem.

Szeretnék egyértelmű visszajelzést, ha tetszik garanciákat kapni arra, hogy a tanácsnoki pozíció nem csupán egy kifizetőhely, mint ahogy erre látunk példákat. Ebben sokat segít, ha a város új vezetőjeként Ön rendszeres munkamegbeszélésekbe, a testületi előterjesztések előkészítésébe bevonja a Tanácsnokokat, és ez szándék már eleve megjelenik az új SZMSZ-ben is.

Szeretnék bízni abban, hogy közös munka városunkért, a gödiekért méltó módon, átláthatóan és a folyamatos párbeszédre épül majd.

Amit jónak találok az SZMSZ-ben:

A polgármester hatásköre:

1.20. gondoskodik a környezetvédelmi monitoringrendszer kiépítéséről és folyamatos üzemeltetéséről. A monitoring rendszer által szolgáltatott adatokról a város lakosságát folyamatosan tájékoztatja. **Üdvözlendő.**

Ami kiegészítésre szorul:

1. Helyi népszavazás elrendeléséhez szükséges választópolgárok száma. Az Möt. szerint ez 10 és 25 % között mozoghat, az önkormányzat hatásköre ezt rögzíteni. **Javaslat:** 10%
2. Sürgősségi indítványt képviselő is kezdeményezhessen
3. Rendkívüli ülést a képviselők negyede, bizottsági elnök vagy tanácsnok írásbeli kérésére kezdeményezze a polgármester. ((11) A polgármester összehívja a rendkívüli ülést, ha azt a képviselők minősített többsége írásban kéri.)

Ami elfogadhatatlan:

1. A két hónapos nyári szünet **Javaslat:** egy nyári testületi ülés kihagyása, a munkaterv és az aktuális napirendek ehhez történő igazítása, nem szükséges önálló polgármesteri hatáskör
2. (12) A rendkívüli ülésre vonatkozó meghívót és az előterjesztések anyagát a képviselők legkésőbb az ülés előtt 1 órával kapják meg. **Javaslat:** 1 nap
3. Polgármester hatáskörei: 1.17. dönt a Képviselő-testület utólagos jóváhagyása mellett azon pályázatok beadásáról, amelyek esetében nem szükséges önerő biztosítása. A pályázatról a következő munkaterv szerinti ülésre előterjesztést kell benyújtani. **Javaslat:** nem dönt önállóan
4. 3.1. az önkormányzati bérlakások bérbeadásáról, ezen lakásokra megköti a bérleti szerződést és hozzájárul az ezekbe történő befogadáshoz. **Javaslat:** átlátható, objektív pályázati rendszer létrehozása
5. 5.5. hozzájárul mint a közút kezelője a 40 tonna össztömeget vagy a megengedett legnagyobb tengelyterhelést meghaladó, a túlméretes, illetve lánctalpas jármű helyi közúton való közlekedéséhez. **Javaslat:** testületi hatáskör, kötelező lakossági, társadalmi egyeztetéssel
6. Árubeszerzések, építési beruházások, szolgáltatás megrendelések túl nagy összegkeretben. Természetesen a korábbi 200.000 forint sem megfelelő, de a korábbiakban a bizottságok határozatai, nem csupán véleménye is számított, valamint a KT kontrol. **Javaslat:** ésszerű keretek, testületi hatáskörök
7. Jogi ügyek és perek, valamint az azokhoz kapcsolódó jogi megbízott önálló kezelése **Javaslat:** képviselő-testület is dönthessen róla.

Vajda Viktória

Göd, 2023. 06. 14.